ИНФОРМАЦИЯ

о  проведении дней  по проверке состояния  и   сохранности учебников 

 (  1 четверть)

Подведены итоги проверки учебников.

В школе прошла проверка состояния учебников, выданных учащимся школьной библиотекой. В проверке участвовал актив школьной библиотеки(6 чел.)

Естественно, учебники должны были быть в достойном состоянии, обернуты и подписаны.

Проверка учебников в школе - дело обычное, проходит ежегодно. Цель ее – очевидна и.

 Несколько  классов, получивших для обучения школьные учебники, относятся к ним, мягко говоря, небрежно.

Совершенно естественно, что требования к сохранности фонда будут из года в год ужесточаться. Следовательно, будут ужесточаться и формы работы с беззаботными и нерадивыми учениками. К этому нас призывает действующий Закон РФ о библиотечном деле и школьные локальные акты.

      В результате проверки комиссия сделала следующие выводы: большинство учащихся держат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за его санитарным состоянием согласно правилам пользования учебником, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении учебников в сентябре.

       Начальные классы приносят свои учебники в школу, учебники в хорошем состоянии.  Лучшая сохранность учебников  на конец первой четверти в 2-3 классе. 

       Состояние учебников у средних классов отличается от начальных классов - обложки уже порваны и не все обернуты. Много замечаний было сделано учащимся  7-9  классов.

                  Приглашаем всех, кто нуждается в помощи, в библиотеку. Мы вам поможем подклеить учебники, научим оборачивать учебники из дешевого, но надежного материала.

 Уважаемые ученики и родители! Учебная литература - одно из составляющих условий успешной учебы. Школа тратит большие средства для обеспечения учащихся учебниками, которые должны использоваться не менее пяти лет. Каждому хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно сберечь. Посмотрите, в каком состоянии ваши учебники! Учебники должны быть обернуты, быть чистыми и иметь закладку.

  Совершенно естественно, что требования к сохранности фонда будут из года в год ужесточаться. Следовательно, будут ужесточаться и формы работы с беззаботными и нерадивыми учениками. К этому нас призывает действующий Закон РФ о библиотечном деле и школьные локальные акты.

Надеемся, все вышесказанное послужит уроком и стимулом для более бережного и ответственного отношения к учебному фонду.

          Библиотекарь: Юрова Н.И.

Справка по итогам рейда проверки сохранности школьных учебников.
«Главный помощник в учебе – учебник.
Он молчаливый и добрый волшебник,
Знания мудрые вечно хранит.
Ты сбереги его праздничный вид!
Сразу в обложку его оберни,
Ручкой не пачкай, не рви, и не мни.
Славный учебник научит всему –
Будь благодарен за это ему!»

16 декабря в школе прошел рейд по сохранности школьных учебников. Проверка проводилась во всех классах с 1 по 9. Проверялось наличие учебников на уроке, наличие обложки, а так же внешний вид учебников.  В проверке участвовал  актив ШБ  (6 чел.) В результате проверки комиссия сделала следующие выводы: большинство учащихся держат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию и следят за его санитарным состоянием согласно правилам пользования учебником, с которыми все учащиеся были ознакомлены при получении учебников в августе -  сентябре. С учащимися,  у которых учебники без обложек или требуют  мелкий ремонт (подклеить, заменить обложку, стереть ластиком пометки) была проведена беседа «О бережном отношении к школьному учебнику». Это относится, в основном, к учащимся 7-9  классов. У учащихся начальных  классов учебники в хорошем состоянии.

Уважаемые ученики и родители! Учебная литература - одно из составляющих условий успешной учебы. Школа тратит большие средства для обеспечения учащихся учебниками, которые должны использоваться не менее пяти лет. Каждому хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно сберечь. Посмотрите, в каком состоянии ваши учебники! Учебники должны быть обернутыми, чистыми и иметь закладку.


Библиотекарь: Юрова Н.И.

Рейд по проверке состояния школьных учебников

Учебная литература - одно из составляющих условий успешной учебы. Государство тратит большие средства для обеспечения учащихся учебниками, которые должны быть в пользовании не менее пяти лет. Каждому хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно беречь. Каждый должен видеть, в каком состоянии у него учебники, своевременно ремонтировать их. Учебники должны быть обернуты, иметь закладку.

Библиотекарем Юровой Н. И. был проведен рейд по состоянию и наличию школьных учебников у учащихся 5-9  классов. Итоги рейда показали, что большинство обучающихся содержат учебники в хорошем состоянии, носят их согласно школьному расписанию. Но есть ребята, которые до сих пор не обернули учебники.

Хотелось бы, чтобы все учащиеся помнили: учебники покупаются иногда и на деньги их родителей, и от того, насколько они бережно будут относиться к своим книгам, зависит оплата за учебники на следующий учебный год. Повторный рейд будет проведен в конце III четверти. Надеемся на изменение ситуации в лучшую сторону.

Самыми бережливыми оказались ребята 1-4  классов. Получившие замечания ученики обещали привести все учебники в порядок в течение текущей недели. От того, как сегодня относится к учебнику из библиотеки каждый из нас, зависит, насколько долго проживёт эта книга и насколько долго она будет приносить пользу другим.

Обращение школьного библиотекаря Юровой Н. И.  к учащимся: "Ребята! С 1978 года школьники пользуются бесплатными учебниками. Ежедневно открывая их, помните, что в ваших руках мудрость народа, его знания и любовь. Бережное отношение к учебникам - это не просто ваша обязанность, но и ответ на заботу о вас нашего правительства. Давайте же постараемся сделать так, чтобы у наших учебников была долгая жизнь, а получая книги 1 сентября, все дети были довольны.
Еще раз напоминаю всем воспитанникам школы простые правила обращения с книгами:
Я - книга! Я - товарищ твой!
Будь, школьник, бережным со мной.
Мой чистый вид всегда приятен:
Оберегай меня от пятен.
Мой переплет не выгибай:
Мне корешок не поломай.
Привычку скверную оставь:
Листая, пальцы не слюнявь!
Не забывай меня в саду,
Вдруг дождь нагрянет на беду.
Меня в бумагу оберни!
Где взял меня - туда верни!
Не загибай мои листы.
А про закладку, помнишь ты?
Запомни: я - твой лучший друг,
Но только не для грязных рук."
 

*  *  *
 
Единые требования к учащимся по использованию и сохранности учебников.
1. Учащиеся школы получают и сдают учебники в пользование ежегодно по заранее составленному графику библиотекаря.

2. Учащиеся школы, совместно с родителями, классными руководителями заранее подготавливают учебники к сдаче: просматривают, удаляют сделанные записи, делают, если необходимо, ремонт учебника.

3. В течении года библиотечный актив, совместно с библиотекарем, проводит рейд: «Живи, учебник». Результаты рейда доводят до сведения администрации, классных руководителей, учащихся, родителей.

4. Ежегодно, на общешкольных родительских собраниях рассматривается вопрос об отношении учащихся к учебникам, их использованию и обновлению.

5. Вместо утерянных или испорченных учебников учащиеся покупают новую учебную книгу.

6. В течении года учащиеся бережно относятся к учебникам, не пишут в них, каждый учебник должен быть учащимся обернут.

7. Учащиеся участвуют в необходимом ремонте учебников.

