На уроке русского языка я узнала о происхождении некоторых имен числительных. Это было очень интересно.

И я решила пополнить свои знания в этой области, а потом поделиться с остальными своими находками.

Надеюсь, многим моя работа покажется интересной и  полезной.
Миллион

Знаменитый путешественник Марко Поло, посетивший в 13 веке Китай, чтобы передать свое восхищение несметными богатствами, и придумал миллион, которое состоит из итальянского слова милли, означающего «тысяча», и оне, соответствующего русскому увеличительному суффиксу -ищ- (например, домище, ручища). Таким образом, слово миллион дословно соответствует несуществующему в русском языке слову тысячища.
Сорок
Слово сорок в Древней Руси было именем существительным. Оно означало «мешок». Мешок с сорока соболями служил денежной единицей. В один сорок (т. е. мешок) вкладывали четыре десятка собольих или беличьих шкурок, что составляло набор на целую шубу. Таким образом, сорок – это сначала мешок, затем мешок с сорока соболями (или белками) и , наконец, числительное сорок.

Полтора

Полтора означает «полвтора», т.е. целую единицу и еще половину.

Одиннадцать

А вот сказка о том, как образовалось числительное одиннадцать.

Однажды Двенадцать спрашивает у Одиннадцати: «Почему ты пишешься с двумя нн, а я с одним?»

Одиннадцать ответило: «Это очень интересная история, которая произошла давным-давно. Наши предки не были похожи на нас и писались в три слова: один на десять, два на десять. Позже они решили, что удобнее жить одним словом и соединились. Так появилось в числительном одиннадцать две нн: одно от корня, другое – от бывшего предлога».
Не числительные, а прилагательные?
В древнерусском языке слова-числа один, два, три, четыре были прилагательными, так как согласовались в роде, числе и падеже с существительными, к которым относились. А слова от пяти до десяти и сорок, сто, тысяча в древнерусском языке были существительными.    
Семь

Семь – особое число, в нем, считают, таится некая магия. 7 дней недели, 7 чудес света, 7 бед, один ответ, семи пядей во лбу, до седьмого пота, 7 пятниц на неделе - вот наиболее известные фразеологизмы с числом семь.

А знаете, как возникла семидневная неделя?
Древние ученые заметили, что лунный месяц равен 28 суткам, и разделили его на 4 равные части, чтоб каждый из семи дней посвятить одному из семи божеств. 
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