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	Программа курса «Всеобщая истории. История Древнего мира» для 5 класса основной школы разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования на основе рабочей программы к учебнику Ф.А.Михайловского «Всеобщая история. История Древнего мира». Автор-составитель Ф.А.Михайловский. Москва  «Русское слово», 2013 г «Предмет «История» изучается на ступени основного общего образования в качестве обязательного предмета в 5—9 классах в общем объеме 374 часа, в 5—8 классах по 2 часа в неделю, в 9 классе — 3 часа в неделю.
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	Курсы «История России с древнейших времён до конца XVIII века» в 6—7 классах общеобразовательных учреждений являются началом системного изучения учащимися отечественной истории. Они охватывают большой исторический период — от древнейших времён до конца XVIII века. Таким образом, в программу курсов входит изложение всей русской средневековой истории и начала истории России Нового времени. Программа курсов рассчитана на преподавание в 6—7 классах основной школы по учебникам: Пчелов Е.В. История России с древнейших времён до конца XVI века. М.: Русское слово, 2006. Пчелов Е.В. История России. XVII—XVIII века. М.: Русское слово,2006.
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	Рабочая программа составлена на основе: Программа: А.А. Данилов, О.Н. Журавлева Программа курса «История России» 6-9 класс, - М.: Просвещение, 2016г.  С.В.Агафонов, О.В.Дмитриева Программа курса « Всеобщая история. История нового времени», для 7 класса, - М.: Русское слово, 2011г. Учебник: Арсентьев Н. М., Данилов А. А., Стефанович П. С. и др./ Под ред. Торкунова А. В. История России. 7 класс. В 2-х частях, - М.: Просвещение, 2016г. О.В.Дмитриева, Всеобщая история. История нового времени. 7 класс, - М.: Русское слово, 2017г. В соответствии с федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений РФ на изучении истории в 7 классе отводится 68 часов.Рабочая программа по историипредусматривает обучение в объёме 2 часов в неделю в течение 1 учебного года.
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	Рабочая программа составлена на основе: Программа: Рабочая программа и тематическое планирование курса «История России». 6—9 классы (основная школа) : учеб. пособие для общеобразоват. организаций /А. А. Данилов, О. Н. Журавлева, И. Е. Барыкина. — М. : Просвещение, 2016. С.В.Агафонов, О.В.Дмитриева Программа курса « Всеобщая история. История нового времени», для 7 класса М., « Русское слово », 2012 Офицальный сайт издательства - http://www.russkoe-slovo.ru/. В соответствии с федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений РФ на изучении истории в 8 классе отводится 68 часов. Рабочая программа по истории предусматривает обучение истории России и истории Нового времени в объёме 2 часа в неделю в течение 1 учебного года. Программа курса «Всемирная история. История Нового времени XVII – XVIIIвв.» рассчитана на 28 часов, « История России XVII – XVIII вв» на 40 часа.
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	Рабочая программа составлена на основе: Программа: Программа курса «Новейшая история зарубежных стран XX в.» для 9 класса. – М.: Русское слово, 2012. Н.В.Загладин, Х.Т. Загладина, С.В.Агафонова. Программа курса «История России. XX век» для 9 класса. – М.: ООО «Русское слово-учебник», 2012  Учебник:  Загладин Н.В.. Всеобщая история. История новейшего времени. Учебник для 9 класса. – М.: Русское слово, 2012. Загладин Н.В., Минаков С.Т., История России. XX в. Учебник для 9 класса. – М.: Русское слово, 2010. Методические пособия: М.И.Дударев. «Поурочные методические рекомендации к учебнику Загладина Н.В., Минакова С.Т., Козленко С.И. «История Отечества. XX в » 9 класс. – М.: « Русское слово», 2010.  Атлас "История России. XX – начало XXI вв." с контурными картами и контрольными заданиями. 9 класс. – М.: Дрофа-Дик, 2010 Е.Н.Сорокина. «Поурочные разработки по истории России. 9 класс. – М.: « Вако», 2013  КИМы « Новейшая история». 9 класс, М.: «Вако», 2013 Тесты « История России XX век». 9 класс, М.; « Экзамен», 2010  С.В.Агафонов. Схемы по всеобщей истории. - М.: « Русское слово », 2010 С.В. Агафонов. Схемы по истории Отечества. XX век. - М.: « Русское слово », 2010Е.В.Тайкова. История 5-11 классы. Инновационные формы уроков. Издательство «Учитель»- Волгоград, 2010 В соответствии с федеральным базисным учебным планом для образовательных учреждений РФ на изучении истории в 9 классе отводится 68 часов. Рабочая программа по историипредусматривает обучение истории России и истории Нового времени в объёме 2 часа в неделю в течение 1 учебного года. Программа курса «Всемирная история. История Нового времени» рассчитана на 28 часов, « История России» на 40 часов.
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